
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 119
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 11 februari 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

Energie-efficiëntiefonds voor kmo's  -  Aanwending

In 2017 werd het energie-efficiëntiefonds voor kmo’s geoperationaliseerd.

Op de website van ParticipatieMaatschappij Vlaanderen staat: “PMV zal de komende vijf 
jaar 20 miljoen euro investeren in zogenaamde ESCO-bedrijven (Energy Service 
Companies). Deze nemen de investeringen in energie-efficiëntie over van andere 
bedrijven die dergelijke investeringen niet kunnen doen. In totaal zal er tegen 2022 zo’n 
100 miljoen euro beschikbaar gesteld worden door bijkomende financiering van banken 
en privébedrijven. Daarbij zal specifiek aandacht worden besteed aan het stimuleren van 
investeringen bij kmo’s.”

In ruil moeten kmo’s - tijdelijk- een deel van hun besparing doorstorten aan het ESCO-
bedrijf.

Aanvragen komen van ontwikkelaars van ESCO’s die op hun beurt een aantal projecten 
willen realiseren.

1. Hoeveel kmo’s hebben een aanvraag gedaan bij het energie-efficiëntiefonds in 2018? 
Graag totale aantal en opdeling naar: 

a) provincie;

b) aard van het project, de ESCO of het ESCO-fonds waarin geïnvesteerd zal 
worden;

c) welke acties de energie-efficiëntie bevorderen;

d) te schatten energiebesparing;

e) bedrag van investering dat werd aangevraagd.

2. Hoeveel van de aanvragen werden in 2018 goedgekeurd? Graag totale aantal en 
opdeling naar: 

a) provincie;

b) aard van het project, de ESCO of het ESCO-fonds waarin geïnvesteerd zal 
worden;

c) welke acties de energie-efficiëntie bevorderen;

d) te schatten energiebesparing;

e) bedrag van investering dat werd goedgekeurd.



3. Hoeveel aanvragen werden niet goedgekeurd in 2018? Graag totale aantal en 
opdeling naar: 

a) provincie;

b) aard van het project, de ESCO of het ESCO-fonds waarin geïnvesteerd zal 
worden;

c) welke acties de energie-efficiëntie bevorderen;

d) te schatten energiebesparing;

e) bedrag van investering dat niet werd aanvaard.

4. Wat is de top 3 van redenen waarom een dossier niet werd goedgekeurd?

5. Naast elke euro die PMV investeert, dient er minstens één euro aan private middelen 
te worden ingebracht. 

Hoeveel bedraagt de totale investering door PMV in 2018? Welke hefboom heeft dat 
gegeven aan private middelen in 2018?

6. Wat is de raming voor 2019 inzake het investeren in energie-efficiëntie van kmo’s via 
dit fonds?

7. Hoe evalueert de minister de aanwending van het energie-efficiëntiefonds op dit 
moment? Waar zou er kunnen worden bijgestuurd?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 119 van 11 februari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

Voor het antwoord op deze vraag moet ik u doorverwijzen naar de voogdijminister van 
de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV), zijnde de Vlaamse minister bevoegd voor 
het economisch overheidsinitiatief, mijn collega Philippe Muyters.


